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ن زاو�ة ا�قوط ( )١( كل صحيح عن العلاقة بني � ة ا�وض�ة �ع�ب �ب ي
�ابن راف (oϕأي الأشكال ا�ب

ن
ي ا�نشور الرقيق) ∝o) ، وزاو�ة الا�

ن
� : 

 
 
 
 
 
 
 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
راف الضوء ا�ار �لا� ..  1.5 ومعامل انكسار مادته ° 4 منشور رقيق من الز�اج زاو�ة رأسه )٢(

ن
  أو�د زاو�ة ا�

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
راف   1.53 , 1.5ومعامل انكسار مادته للضوء الأزرق والأحمر  °10منشور رقيق زاو�ة رأسه  )٣(

ن
تيب . احسب زاو�ة الا�

ت
�� ال�

  .ا�توسط للمنشور 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي سقط شعاع  )٤(
ض بزاو�ة سقوط ضوئئ ي ي �� أ�د أو�ه منشور  °45 أبب

ث
 الأضلاع مصن�ع من ز�اج � معامل انكسار  متساوي ثلاي

ي للضوء الأزرق ذو الطول   1.67 ي للضوء الأحمر ذو الطول  1.64 و� معامل انكسار  nm 450 ا�و�� أو�د زاو�ا  . nm 700 ا�و��

وا�ي خروج اللون الأزرق واللون الأحمر ��   . من الو�ه ا�قا�ل للمنشور  ا�ت

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
ي زاو�ة رأسه  )٥(

ث
ي �� أ�د أو�ه منشور ثلائ

 من الو�ه  1.5مصن�ع من ز�اج معامل انكسارە  °5سقط شعاع ضوئئ
�

، فخ�ج عمود�ا

راف
ن

 الآخر . احسب مقدار زاو�ة ا�قوط ، مقدار زاو�ة ا�قوط الا�
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي ( )٦(
راف شعاع ضوئئ

ن
ن زاو�ة ا� ة بني ي

�ابن كل العلاقة ا�ب ) �لال �دة مناش�ي رق�قة لها نفس زاو�ة الرأس ، و معامل ∝oيوضح ا��

 ) .احسب زاو�ة رأس ا�نشور ؟  nالانكسار (
 
 

 
 
 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

ي ( )٧(
راف شعاع ضوئئ

ن
ن زاو�ة ا� ة بني ي

�ابن كل العلاقة ا�ب  ) ∝oيوضح ا��
 �لال �دة مناش�ي رق�قة لها نفس زاو�ة الرأس ، 

 معامل الانكسار .احسب زاو�ة رأس ا�نشور ؟   )n) حيث (n −1(و 
 
 
 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
ي ( )٨(

راف شعاع ضوئئ
ن

ن زاو�ة ا� ة بني ي
�ابن كل العلاقة ا�ب ) �لال �دة مناش�ي رق�قة لها نفس زاو�ة الرأس ، و معامل ∝oيوضح ا��

 ) .احسب زاو�ة رأس ا�نشور ؟  nالانكسار (
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ن  )٩( ي �� منشور�ن رق�قني
كل .   سقط شعاع ضوئئ  كما �ا��

دول معامل انكسار مادة كل من ز�اج الصو  ي  انو�وضح ا�� ا��  والز�اج ا�ت

ي  نفس�ب  لكل من الضوء الأحمر والضوء ا�ب

ي  انز�اج الصو  ا��   الز�اج ا�ت
1.773 1.523 vn 
1.743 1.513 rn 
 احسب 

عدم زاو�ة رأس منشور ز�اج الصوان  ) أ ( ن يث بي ارج ؟�ب عاع ا�ن راف الك�ي ا�توسط ل��
ن

   الا�

ي  )ب(
ن

ف��ق اللوي   احسب قوة ا�ت
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

𝒏𝒏𝒚𝒚  ، °10 منشور رقيق زاو�ة رأسه )١٠( = 𝟏𝟏.𝟓𝟓 , 𝒏𝒏𝒃𝒃
𝒏𝒏𝒓𝒓

= 𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟐𝟐𝟐𝟐

  bn قيمةاحسب   
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي بزاو�ة سقوط  )١١(
ث

ض �� منشور ثلاى ي كل سقوط ضوء أبب  .  °45يوضح ا�ث
ي   نفس�ب تيب .  1.53،  1.512فإذا كان معامل انكسار مادة ا�نشور للضوأين الأحمر و ا�ب

ت
 �� ال�

ي   نفس�ب ي للضوأين الأحمر و ا�ب تيب .  nm  ،410 nm 660والطول ا�و�ب
ت

 �� ال�

ي ؟  نفس�ب ن الأحمر وا�ب ن اللونني  احسب الانفراج الزاوي بني

ي الهواء 
ن

 �أن ��ة الضوء �
�

 )  m/s 810 × 3( �لما
 
 
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
ن من العلاقة :  )١٢( عني ت ي � بت

ن
ف��ق اللوي ي ا�اء . اثبت أن قوة ا�ت

ن
𝛚𝛚𝛂𝛂إذا غمر منشور رقيق � = 𝐧𝐧𝐯𝐯−𝐧𝐧𝐫𝐫

𝐧𝐧𝐲𝐲−𝐧𝐧𝐰𝐰
 

 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

كل ا�وضح .  )١٣( هة الأخرى كما �ا�ث كل . وخ�ج من ا�ب ي �� ثلاث مناش�ي رق�قة كما �ا�ث
 سقط شعاع ضوئئ

عدم ) Xnر للمنشور الأوسط (احسب معامل الانكسا ن يث بي ارج ؟  �ب عاع ا�ن راف الك�ي ا�توسط ل��
ن

 الا�

 
 

 
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
ض �� منشور رقيق كان معامل إنكسار مادة ا�نشور  )١٤( ي ي  عند سقوط ضوء أبب نفس�ب تيب .  1.52،  1.48للضوأين الأحمر و ا�ب

ت
 �� ال�

ي 
ن

ف��ق اللوي  احسب قوة ا�ت
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي منشوران رق�قان أ�دهما من الز�اج  )١٥( ا�� ف��ق  1.2 ومعامل الانكسار ا�توسط �  ° 6.25 سهزاو�ة رأ ا�ت ي وقوة ا�ت
ن

 0.048 � اللوي

ف��ق  ° 10 زاو�ة رأسه الصخريوالآخر من الز�اج  ي وقوة ا�ت
ن

احسب معامل الانكسار ا�توسط � ل� يتساوى .  0.012 � اللوي

 . للمنشور�ن الزاويالانفراج 

 ز�اج صوان

تاجز�اج   

5 ° 

A 
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60 ° 60 ° 

n = 1.5 n = 1.5 
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10 ° 


